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Slovenc¢ina patri do skupiny jazykov:

A. vychodoslovanskych,
B. zapadoslovanskych,
C. juznoslovanskych,
D. severoslovanskych.

V ktorej z nasledujicich moZnosti je pouzity frazeologizmus?

A. I8la vyvolat’ negativy do tmavej komory.
B. Prisnil sa jej zly sen o starom priatel’'ovi.
C. Nedokézal udrzat’ jazyk za zubami.

D. Chceli sme ocenit’ vSetkych zacastnenych.

V ktorej z uvedenych moZnosti sa nachadza slovo, ktoré do daného
synonymického radu nepatri?

. smutny, zarmuteny, zroneny
. bezat, utekat’, trielit’

. obozretny, opatrny, pozorny
. horekovat’, nadavat’, nariekat’

V ktorej z uvedenych moZnosti je vyznam cudzieho slova vysvetleny spravne?

korupcia = vydieranie
averzia = odpor
disproporcia = rozmer
terapia = choroba
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Dvojica pojmov murdr — dom je v rovhakom logickom vzt’ahu ako dvojica
pojmov:

maliar — Stetec,

pekar — chlieb,

ulitel — Skola,

herec — divadlo.

SO®p

Ustna alebo pisomna vymena informacii medzi dvoma partnermi, t.j. medzi
hovoriacim a adresatom, sa nazyva:

komunikacia,
artikulacia,
ilustracia,
transformacia.
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V ktorej z nasledujicich moZnosti je nesprdavne zapisana vyslovnost’?

s vami [svami]

vCera [fCera]

ku mne [gumne]

So sestrou [zosestrou]
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V ktorej z uvedenych moZnosti majua vSetky podstatné mena rovnaky
skloniovaci vzor?

A. M0j kamaréat Jozo sa stretol so svetozndmym hokejistom.

B. Nas ucitel’ zemepisu nés uci aj telocvik.

C. Okolo pomnika Antona Bernoléka vysadili tulipany.

D. Tvoj priatel’ je spoluziakom mojho brata.

Nikdy by som tomu neuverila. Slovesu v uvedenej vete zodpovedaju tieto
gramatické kategorie:

A. 1. osoba, jednotné ¢islo, podmietiovaci spdsob, pritomny cas,

. 0soba, jednotné ¢islo, oznamovaci sposob, pritomny cas,

. 0soba, jednotné ¢islo, podmieniovaci sposob, minuly cas,

. 0soba, jednotné ¢islo, podmienovaci sposob, pritomny cas.
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Ktora z uvedenych viet je dvojclenna neiplna?

A. 'V zaludku ma Cosi tlaci.
B. Maca spokojne priadlo.
C. Vtedy ho zbadala.

D. V zime Casto snezi.

V ktorej z uvedenych viet nie je rozvity nezhodny privlastok?

A. Nase trojtyzdiiové lie¢enie v kiipel'och bolo vel'mi uspesné.
B. Moj starsi brat kiipil mame kyticu cervenych ruzi.

C. Ziskal som vzacny album futbalovych hviezd.

D. Prechadzka jarnou prirodou je vel'mi osviezujuca.

Epicky utvar, v ktorom sa odrazaju predstavy Pudi v divnoveku o povode
sveta a Zivota na zemi, prirodnych tikazoch, hrdinoch a bohoch, sa nazyva:
A. bjj,

B. poviedka,

C. povest,

D. bajka.
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Pre 'udové rozpravky je typické stupnovanie deja. Ak sa pri opakovani deja
zvySuje vykon, hovorime o:

. variacii,

. gradécii,

. alegorii,

. zvukomalbe.

V ktorej z moznosti st vSetky slova napisané spravne?

A. komariansky, pamiatkar, sidnictvo, europsky
B. komarnansky, pamiatkar, sudnictvo, europsky
C. komarniansky, pamiatkar, sudnictvo, eurépsky
D. komarnansky, pamiatkar, sidnictvo, eurdpsky
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V ktorej z moZnosti st uvedené chybajice pismena v spravnom poradi?

-lovensky, -lovan, -lovak, -lovenska -epublika, -lovansky, -lovaci
A. s, S,S,S, 1,8, S

B. s,s,S,S,R,s, S

C. s, S,S,S,R, s, S

D. s,s,S,S,1,8, 8

V ktorom z uvedenych slovnych spojeni je gramaticka alebo Stylisticka chyba?

A. Boli by ste taka dobra...
B. Bola by ste taka dobra...
C. Boli by ste taki dobri...

D. Boli by ste taky dobry...

V ktorej z moznosti su chybajice pismena uvedené v spravnom poradi?

|
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V-z-vame vSetk-ch darcov krv-, ab- sa dostav-I- k odberu.
v, ¥, 1,1,1,y,1
LY, Y, Y, ¥, 1,1
VLY, LLY,Y
¥, ¥ LY, 1,1
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Ktora z uvedenych viet je bez gramatickej alebo Stylistickej chyby?

A. Z naSej Soni bude dobra ziacka.
B. Pisal s perom.

C. Prisiel som po triednu knihu.

D. Pochopil som tomu vysvetleniu.
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UkaZka 1
Milan Rufus zo zbierky Nové modlitbicky

Tomu, kto cisté srdce nosi,
k radosti vela netreba.
Ten lahko vzlietne
Z rannej rosy
na chromych kridlach
do neba.
Deticky Bozie.
Hviezdy bludné.
Lalie tiahnu za nimi.
A Boh to vie.

a nezabudne.

Nezabudneme ani my.
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Ako sa nazyva umelecky jazykovy prostriedok kto Cisté srdce nosi z ukazky 1?

personifikacia
prirovnanie
metafora
protiklad

Do akého literarneho druhu zarad’ujeme ukazku 1?

A. lyrika
B. epika
C. drama
D. proza

Kol’ko zamen a pridavnych mien sa nachadza v prvej strofe ukazky 1?

A. 4 zamena a 3 pridavné mena
B. 3 zamena a 4 pridavné mena
C. 3 zamena a 3 pridavné mena
D. 5zamen a2 pridavné mena

. BAa._8a__8a =&

Ktory z uvedenych nazvov najlepSie vystihuje obsah basne v ukazke 1?

A. Modlitbicka za neposlusné deti
B. Modlitbicka za zatulané deti
C. Modlitbicka za postihnuté deti
D. Modlitbicka za hladné deti
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UkaZka 2
J. R. R. Tolkien: Hobbit (upravené)

Kto su viastne hobbiti?

Su to drobni ludkovia, cloveku siahaju po pds a su mensi ako bradati trpaslici.
Hobbiti nenosia siahodlhé brady. V carovani sa takmer nevyznaju, ak nerdatame vSedné
figle, ktoré im pomahaju tisko a rychlo zmiznut, ked sa medzi nich zataraju velki hlupi
Ludia ako my a dupocii ani slony, takze hobbiti ich pocujii na velki dialku. Casto mavajii
gulaté bruska. (Ak je to len trochu mozné, obeduju dva razy denne.)

Obliekaju sa kriklavo. Topanky nenosia, lebo chodidla maju od prirody tvrdé a
porastené hrubymi, hrejivymi hnedymi chlpmi. Maju dlhé, vrtké hnedé prsty, dobromyselné
tvare a smeju sa hlbokym stavnatym smiechom.

AKky slohovy postup prevliada v ukazke 2?

A. opisny

B. informacny
C. rozpravaci
D. vykladovy

V ktorej z uvedenych moznosti je spravne uréena posledna veta ukazky 2?

A. zlozené suvetie

B. jednoduché suvetie prirad’ovacie

C. jednoduché suvetie podrad’ovacie

D. jednoducha veta rozvitd s viacndsobnym vetnym ¢lenom

Ktoré z uvedenych tvrdeni nevystihuje hobbitov z ukazky 2?

A. Hobbiti vyuzivaju rozne figle.
B. Hobbiti st trpaslici.

C. Hobitti chodia bosi.

D. Hobbiti radi jedia.

Akym slovotvornym postupom vznikli slova siahodlhé a dobromysel’né
z ukazky 2?

A. odvodzovanim

B. spajanim

C. skladanim

D. skracovanim
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Ukazka 3

Milan Lasica - Julius Satinsky: Mdrna lasky snaha
(velmi volne podla W. Shakespeara - upravené)

Nathaniel: Uz roky ma trdapi nepresnost, s akou v nasom jazyku oznacujeme jednotlivé
Zivocisne druhy. Napr. v slove mucha nie je ni¢ bzucivého, ni¢ hmyrivého. To
slovo - mucha - nevyjadruje podstatu tej bestie.

Holofernes: Otce, vy mate daky novy vyraz?

Nathaniel: Nuz, je to iba skromny navrh, myslienka vznikla po veceroch pri nekonecnych
subojoch s tymto dotieravym hmyzom.

Holofernes: Naco tolka skromnost? Sme predsa vedci, ergo kolegovia. Von s tym!

Nathaniel: Tak teda pocuvajte. Ja osobne si myslim, zZe mucha by sa mala volat’ bzuciak
alebo hadam celkom jednoducho - bzkrla.

Holofernes: Vravite bzzzzkrla? Nie je to prilis dlhy nazov pre taku kratku zver?

Nathaniel: Cakal som tiito vyhradu, majstre. Tento ndzov sa da Iubovolne skracovat, vidy
podla velkosti tej ktorej muchy.

Do akého jazykového Stylu zarad’ujeme slova bestia a bzuciak z ukazky 3?

umeleckého
publicistického
nauc¢ného
hovorového

SO®p

Ktoré z uvedenych tvrdeni nevyplyva z textu ukazky 3?

. Slovo mucha neobsahuje ni¢ bzuc¢ivé ¢i hmyrivé.

. Slovo mucha sa d4 l'ubovol'ne skracovat’, vzdy podl'a vel'kosti tej ktorej muchy.
. Slovo mucha nevyjadruje podstatu tohto zivo¢iSneho druhu.

. Slovo mucha by sa malo zamenit za slovo bzuciak alebo bzkrTa.

Cakal som tiito vyhradu, majstre. V uvedenej vete je podmet:

vyjadreny,
rozvity,
viacnasobny,
nevyjadreny.
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Ukazka 3 je zaloZena na dialogu, ktory je charakteristicky pre:

epiku,
poéziu,
lyriku,
dramu.
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Koniec testu.






